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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Souhrn významných legislativních událostí
7.5.2012 – 13.5.2012
Etický kodex úředníků a zaměstnanců veřejné správy dostal na středečním jednání Nečasova
kabinetu zelenou, uvedl po zasedání ministr dopravy Pavel Dobeš (nestr.). Úředníkům zakazuje
přijímat jakékoli dary, slibuje jim beztrestnost při oznámení korupce a hrozí výpovědí při porušení
pravidel.

 
Vláda

9. května 2012

Vláda znovu přerušila projednávání nového loterijního zákona
Ani šestý pokus o schválení návrhu zákona o provozování sázkových her neuspěl. Vláda ve středu
projednávání nové komplexní úpravy přerušila kvůli konzultaci o slučitelnosti s evropským právem,
uvedl ministr obrany Alexandr Vondra (ODS).

Nečasův kabinet odsouhlasil materiální zabezpečení etické komise pro třetí odboj
Kabinet Petra Nečase (ODS) ve středu kývnul na zázemí Etické komise České republiky pro ocenění
účastníků odboje a odporu proti komunismu, uvedl ministr obrany Alexandr Vondra (ODS). Komise
má už na letošek získat 7,6 milionu korun a na každý další rok až do roku 2017 dalších téměř devět
milionů.

Vláda schválila etický kodex pro veřejnou správu, úředník si nesmí vzít ani bonboniéru
Etický kodex úředníků a zaměstnanců veřejné správy dostal na středečním jednání Nečasova
kabinetu zelenou, uvedl po zasedání ministr dopravy Pavel Dobeš (nestr.). Úředníkům zakazuje
přijímat jakékoli dary, slibuje jim beztrestnost při oznámení korupce a hrozí výpovědí při porušení
pravidel.

Nečasův kabinet odsouhlasil zprávu o narůstajících projevech extremismu
Vláda ve středu schválila zprávu ministerstva vnitra, podle které ekonomická recese loni
radikalizovala extremistickou pravici i levici, uvedl ministr dopravy Pavel Dobeš. Pravice podle
dokumentu není celistvá, vůdčí politickou reprezentací zůstává Dělnická strana sociální
spravedlnosti (DSSS).

Poslanecká sněmovna

9. května 2012

Poslanci schválili zákon o ochraně spotřebitele, měl by snížit administrativu
Novela zákona o ochraně spotřebitele, která by měla zrychlit inovaci textilního průmyslu a snížit
nároky na administrativu, prošla ve středu prvním sněmovním čtením. Poslanci zákon schválili v
režimu zkráceného jednání, půjde tedy rovnou do Senátu.



Sněmovna přehlasovala prezidenta a znovu odsouhlasila zákon o podporovaných zdrojích
energie
Zákon, který sjednocuje podporu pro obnovitelné zdroje, druhotné zdroje a kombinovanou výrobu
elektřiny a tepla z obnovitelných zdrojů, ve středu schválila Poslanecká sněmovna. Členové dolní
komory parlamentu tak přehlasovali veto prezidenta, podle něj je norma nekvalitně zpracovaná.

Sněmovna plánuje poslancům koupit nové notebooky, sloužit mají nejméně šest let
Poslanecká sněmovna plánuje nakoupit nové notebooky, které by ve svých regionálních kancelářích a
v prostorách dolní komory parlamentu využívali poslanci. Hodnota zakázky má hodnotu 3,75 milionu
korun bez DPH a poslancům by měly nové notebooky sloužit i v příštím funkčním období sněmovny.

Poslanci přerušili projednávání změny Smlouvy o fungování Evropské unie
Po delší diskusi sněmovna přerušila projednávání změny Smlouvy o fungování Evropské unie, která
upravuje záchranný mechanismus eurozóny. Pokud se Česko rozhodne přejít na euro, muselo by
podle ní odvést miliardu eur do Bruselu a dalších devět miliard mít připravených ve formě záruk.

Stát nebude muset vymáhat náhradu škod na úřednících, poslanci novelu zákona zamítli
Poslanecká sněmovna ve středu ve třetím čtení zamítla novelu zákona, podle které by musel stát
zpětně vymáhat náhradu škody na chybujících úřednících. Pro návrh z pera poslanců TOP 09 bylo
pouze 56 zákonodárců.

Státní fond rozvoje bydlení bude pomáhat i místním samosprávám, zákon poslanci
podpořili
Státní fond rozvoje bydlení (SFRB) by měl rozšířit pole své působnosti i na udržitelný rozvoj obcí,
měst a regionů, navíc by mohl hospodařit s majetkem cizích osob. Novelu zákona o SFRB, která tyto
novinky zavádí, schválili ve středu poslanci v prvním čtení.

Sněmovna projednala zákon o službách pro všechny formy bydlení
Sjednocení stávajících zákonů a vyhlášek o účtování služeb za vodu, elektřinu nebo teplo obsahuje
návrh zákona, který ve středu projednala Poslanecká sněmovna v prvním čtení. Materiál stanovuje
pravidla pro všechny formy bydlení.

Sněmovna projednala normu o odměnách členů grantové a technologické agentury
Odměny členům kontrolních rad Grantové a Technologické agentury ČR by měl na základě zpráv o
činnosti těchto rad navrhovat školský výbor Poslanecké sněmovny. Počítá s tím novela zákona o
podpoře výzkumu, kterou ve středu poslanci propustili do druhého čtení.

Zpřesnění podmínek pro poskytovatele podpory jde do Senátu
Koordinační orgány veřejné podpory, tedy ministerstvo zemědělství a Úřad pro ochranu hospodářské
soutěže, budou nově dávat instrukce poskytovatelům podpory malého rozsahu. Počítá s tím novela
zákona o veřejné podpoře, kterou ve středu schválili poslanci ve třetím čtení, normu nyní projedná
Senát.

Usmrcování domácích zvířat bude mít jasné podmínky, poslanci chtějí zabránit jejich týrání
Novelu zákona na ochranu zvířat, která obsahuje jasné podmínky pro usmrcování domácích zvířat
nebo pro pokusy na zvířatech, schválili ve středu poslanci. Chtějí tak zabránit zbytečné bolesti a
týrání zvířat.

Poslanci schválili drobnou změnu česko-rakouských hranic
Změnu hranic mezi Českem a Rakouskem u pravobřežní hráze a průkopů na Dyji má zajistit ústavní
zákon, který ve středu v závěrečném čtení schválila sněmovna. Úprava se týká 240 713 metrů
čtverečních, je navzájem vyrovnaná a navazuje na už dříve odsouhlasenou mezinárodní smlouvu.



Poslanci schválili, aby tajné služby získaly přístup k údajům z bankovních účtů
Bankovní tajemství zřejmě přestane platit pro zpravodajské služby v Česku, jeho prolomení v rámci
novely zákona o bankách ve středu schválili 145 hlasy poslanci v závěrečném čtení. Agenti se tak
mají dostat k informacím o tom, kolik peněz má klient na účtech i jaké na nich probíhají transakce.

Státní správa se bude řídit novým kontrolním řádem, rozhodli poslanci
Sjednocení, zpřehlednění a zjednodušení kontrolních procesů vykonávaných v rámci veřejné správy
má přinést nový kontrolní řád, který ve středu poslanci schválili v závěrečném čtení. Návrh zákona
připravilo ministerstvo vnitra a kontroloři by se jím měli řídit od 1. ledna 2015.

Nelegální rybaření budou trestat místo krajů obce, poslanci propustili návrh do Senátu
Poslanci ve středu ve třetím čtení odsouhlasili návrh Moravskoslezského kraje, podle kterého budou
pokuty za neoprávněný odchyt ryb řešit pouze obce s rozšířenou působností místo krajských úřadů.
Pro návrh bylo 155 zákonodárců, předkladatelé zákona se jednání nezúčastnili.

Armáda dostane možnost rušit mobilní a datové sítě, rozhodli poslanci
Poslanecká sněmovna ve středu schválila 151 hlasy novelu zákona o ozbrojených silách, která by v
budoucnu měla umožnit armádě rušit radiovou komunikaci, ale i mobilní a datové sítě. Dosud tyto
pravomoci náležely výhradně policii.

Poslanci schválili zpoplatnění udělování akreditací v oblasti bezpečnosti práce
Za udělení akreditace nebo oprávnění k provádění zkoušek z odborné způsobilosti, které se týkají
bezpečnosti a ochrany zdraví při práci, si zřejmě nově podnikatelé připlatí pět tisíc korun. Počítá s
tím nový sazebník poplatků, který ve středu schválila 137 hlasy sněmovna.

10. května 2012

Mandátový výbor sněmovny odložil rozhodnutí o vydání poslance Chaloupky do 6. června
Mandátový a imunitní výbor sněmovny ve čtvrtek přerušil své jednání o případném vydání poslance
Věcí veřejných Otto Chaloupky k trestnímu stíhání pro trestný čin přijetí úplatku, a to do 6. června,
řekl šéf výboru Bohuslav Sobotka (ČSSD). Lídr VV Radek John případ vnímá jako politickou
objednávku.

Prezident

8. května 2012

Prezident Klaus jmenoval nové generály
Při příležitosti státního svátku Dne vítězství jmenoval v úterý prezident Václav Klaus nové generály
Armády ČR (AČR) a Vězeňské služby ČR. Informoval o tom ředitel tiskového odboru Pražského hradu
Radim Ochvat.

Pozn.

ÚS zamítl stížnost lesníků z Přibyslavi, kteří chtěli náhrady za zmařené podnikání v
rezervaci
9. května 2012 - Ústavní soud ve středu zamítl stížnost Lesního družstva obcí se sídlem v Přibyslavi
na Havlíčkobrodsku, které se ohradilo proti zmařenému hospodaření v přírodní rezervaci Ransko.
Verdikt vynesla soudkyně-zpravodajka Vlasta Formánková.

ÚS zrušil část vyhlášky Lukovan u Brna, díky které vesnice vybírala mýtné na veřejné silnici



9. května 2012 - Ústavní soud ve středu zrušil na návrh ombudsmana Pavla Varvařovského část
vyhlášky Obecního úřadu v Lukovanech na Brněnsku, prostřednictvím které vesnice vybírala
poplatky za průjezd po silnici z obce k železniční zastávce ve Vysokém Poli. Verdikt vynesl soudce-
zpravodaj František Duchoň.

Na směnárníky bude dohlížet arbitr, zajistí lidem vrácení peněz
10. května 2012 - Ministerstvo financí se chystá zpřísnit podmínky pro směnárníky, od příštího roku
má jejich spory se zákazníky řešit finanční arbitr, lidé tak mají větší šanci, že v případě problémů
získají své peníze zpět. Ve čtvrtek o tom píše server Týden.cz.

Ústavní experti chtějí při přímé volbě prezidenta zabránit praní špinavých peněz
10. května 2012 - Finanční limit na kampaň ve výši 40 milionů korun a transparentní účet jako
pojistku proti praní špinavých peněz se mají objevit v prováděcím zákonu k přímé volbě prezidenta.
Agentuře Mediafax to po čtvrtečním jednání sdělil šéf ústavně-právního výboru Senátu Miroslav Antl
(nestr. za ČSSD).

NSS se ptá Evropského soudního dvora, jak se unijní předpisy týkají česko-slovenských
důchodů
10. května 2012 - Nejvyšší správní soud položil ve čtvrtek Soudnímu dvoru Evropské unie v
Lucemburku předběžnou otázku ve věci česko-slovenských důchodů. Soudci chtějí vědět, zda se
evropské předpisy o koordinaci sociálního zabezpečení vztahují i na Čechy, kteří získali důchody na
území ČSFR do konce roku 1992.

Ústavní soud řekl, že české soudy nebudou zkoumat neudělení pobytových víz cizincům ze
zemí mimo EU
10. května 2012 - Ústavní soud ve čtvrtek zamítl návrh Nejvyššího správního soudu na zrušení části
zákona o pobytu cizinců. Verdikt, který vynesl soudce-zpravodaj Jiří Nykodým znamená, že
rozhodnutí imigračního úřadu o neudělení pobytových víz lidem ze zemí mino EU ani nadále
nebudou přezkoumávat české soudy.

ÚS zamítl stížnost poslanců ČSSD, jež napadli neproplácení prvních tří dní nemoci
10. května 2012 - Ústavní soud ve čtvrtek zamítl stížnost skupiny 45 poslanců za ČSSD, která
napadla fakt, že během prvních tří dnů nemocenské nedostávají lidé žádné peníze ani od
zaměstnavatele ani z nemocenského pojištění. Verdikt vynesl soudce zpravodaj Miloslav Výborný.

Zdroj: Mediafax.cz
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